

УДК 316.346.32-053.6

**МОЛОДЕЖНЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

Луц Ю.А.

**Томский государственный университет систем управления и
радиоэлектроники (ТУСУР), Гуманитарный факультет, 4 курс.**

YOUTH PUBLIC ORGANIZATIONS OF TOMSK OBLAST

Lutz Yu.A.

**Tomsk state university of control systems and radioelectronics
Faculty of Humanities, 4 course**

В контексте развития всех сфер общества, учитывая реалии и проблемы государства, особую роль возлагают на новое поколение. Молодежь представляется движущей силой и новым витком развития, как государства, так и общества в целом. В первую очередь, в деле становления молодых людей большую роль играет их успешная социализация и интеграция в общество полноправными членами. Осуществление идей поддержки производится с помощью государственной молодежной политики, направленной на создание условий и возможностей для молодых людей по всем направлениям, кроме этого формированием нового поколения занимаются общественные институты образования, семьи, религии. Все они подходят к проблемам социализации молодежи в обществе с определенного ракурса, решая четко заданные задачи, и обращают внимание на те проблемы, которые являются актуальными только для их сфер влияния.

Кроме прочего, существуют общественные организации для молодых и созданные молодыми, поддерживающие инициативы молодого поколения. Основы деятельности молодежных и детских общественных объединений определены Конституцией Российской Федерации (Ст.13 ч.4, Ст.13 ч.5, Ст.19 ч.2, Ст.30); Гражданским кодексом РФ (Часть первая, Ст.117); Федеральным законом «О некоммерческих организациях», Гл.2, Ст. 6 «Общественные и

религиозные организации (объединения)»; Федеральным законом «Об общественных объединениях»; Федеральным законом «Об образовании» (Ст.32). Их работа имеет комплексный характер, что в целом положительным образом влияет на развитие личностных, профессиональных, гражданских, творческих и иных качеств, на адаптацию и сосуществование молодых людей и развитию государства. А именно, рассматривается деятельность Томской региональной общественной организации «Российско-Немецкое молодежное объединение «Югендблик» (ТРОО РНМО «Югендблик»), которая объединяет молодых российских немцев и всех интересующихся немецким языком и культурой людей в Томске и Томской области. Деятельность организации подразделяется на несколько направлений, позволяющие охватить многие стороны жизнедеятельности молодежи.

В связи с тем, что остро стоит проблема занятости молодежи в свободное время, организация ее досуга и как следствие этому проблема алкоголизации молодого поколения, общественная организация предоставляет для молодежи «площадку» для реализации своих творческих идей. В «Югендблике» это направление связано с развитием прикладного творчества (создание кукол, рукоделие) и приобщение к немецкой культуре, медиа-направление и театральное искусство.

Так как молодежное объединение ориентировано на популяризацию культурного и исторического наследия российских немцев, то одним из приоритетных направлений остается распространение и приобщение к немецкой культуре и к языку. Это обеспечивается за счет проведения самими членами организации мероприятий на немецкую тематику с использованием языка, проведение праздников. Таким образом обеспечивается преемственность исторически сложившихся традиций и обычаев этнической группы российских немцев, налаживаются связи между поколениями, формируется национальная идентичность.

Следующим направлением, позволяющим развивать инициативы молодых людей, является так называемая «молодежная работа». Этот вид

деятельности включает как проведение, так и участие в форумах, конференциях, проектах по темам развития общественных организаций российских немцев, воспитание лидерских качеств, расширение кругозора, изучение истории этнической группы и т.д. При этом направленность мероприятий и их темы рождаются в головах самих участников, а не продиктованы извне. Молодежная организация поддерживает активную молодежь и дает возможность раскрыть свой потенциал.

Кроме прочего, следует отметить взаимосвязанность и партнерство молодежной организации и других общественных структур. Сотрудничество с университетами и профсоюзными организациями, администрацией города и муниципальными учреждениями, помощь и поддержка немецкой стороны. «Югендблик» принимает активное участие в мероприятиях университетов («Фестиваль национальной кухни»), в городских акциях («Зеленая планета»), в совместных праздниках в Доме дружбы («Кубок наций Томска»), что способствует укреплению межкультурных связей и толерантного отношения.

Все это создает благоприятные условия для формирования необходимых жизненных стандартов и стратегий у молодого поколения, что в целом позволяет не только адаптироваться к существующей среде, но и успешно социализироваться в ней.

Хотя опыт советского государства, и в частности, работа комсомола, заставляют большое количество обывателей с настороженностью и часто отрицательно относиться к современным молодежным клубам и организациям, но все же ценность и новизну их нельзя недооценивать. Ведь посредством именно таких организационных структур, молодежь, являясь одновременно и объектом, и субъектом молодежной политики в широком смысле слова, может, как отчертить круг волнующих ее проблем, так и решить их в какой-то степени самостоятельно. Государству и обществу, со своей стороны, необходимо лишь «подготовить почву» для возвращения активности в среде молодежи, для формирования инициативности и желания работать на благо страны. Таким фундаментом и служат молодежные организации.